第3版 2016年12月19日

本刊热线电话:0436-5228110

本刊主编 孟凡秋 编辑 王娅楠 孙泓轩

大安: 千名干部驻百村进万户 再结新时期干群鱼水情

12月2日,大安市启动"千名干部驻百村进万户"百日行动,有扶贫包保任务 的99个部门单位,1056名党员领导干部,深入到全市223个行政村,与贫困户同 吃同住同劳动,住农家,解民需,暖民心,切实解决贫困群众的实际困难。

市委办:察民情解民困

12月2日,全市"千名干部驻百村进万户"百日活动动员部署会议刚一结束,市委 办公室驻村工作组马上组织驻村第一书记和驻村工作组员商讨驻村事宜,在准备了 相应备品后,工作组立即赶赴月亮泡镇先进村贫困户连佰龙家。

连佰龙2013年因车祸导致一条腿截肢,因腿残疾丧失劳动能力,不能从事农业 劳动,只能靠土地发包获得微薄收入,妻子与其离婚,连佰龙领着5岁女儿独自生活。

唠起这一年的巨大变化,连佰龙拉着队员的手激动地说:"如果没有党的关怀,我 做梦也没想到能有自己的大棚和这些一排排会发电的黑板子,这不还给我报了学习

班,我以后的日子更有盼头了。"大家围坐在炕上,唠着家常,谋划着明年的生计。

"连佰龙的家庭情况只是全村众多贫困家庭的一例,驻村工作队将继续帮助百姓 研究切实可行的致富项目,帮助学习各项致富技能,增加他们的收入。我们将以此次 活动为契机,切实增强宗旨意识、群众观念。"先进村第一书记王磊说。 (林英春)

市委政法委: 勤访农户情暖村民

春岭村老党员李桂芳家,市委政法委的驻村干部拉着他的手嘘寒问暖,关切地问: 憧憬。 "养了多少只羊,家庭收入情况如何。"李桂芳的妻子虽然双目失明,对屋内的一切 却很熟悉,听到队员来了随手就搬起板凳,热情地邀请大伙儿坐下。贴心的交谈, 亲切的鼓励,让李桂芳很受感动,老人热泪盈眶,动情地说:"喝水不忘挖井人,幸福

今年,驻村工作队协调水利部门为长春岭村打了8眼抗旱井;新村部建成后,驻村 工作队为村部协调了办公设备;为一星贫困户协调1.5万元资金购买种鹅45组;动员 机关干部为贫困学生温玉萍每年捐赠教育学习费用1200元,一直到大学毕业。在项 目帮扶方面,为村里协调光伏发电项目,预计明年项目建成后,每户贫困户增加收入 千元。

市纪检委: 真情帮扶促脱贫

12月2日,纪检委驻村工作队来到乐胜乡同生村后,每天早出晚归,走访群众,不 仅走访贫困户,也拜访村里有名的富裕户、种养大户,了解村子的实际情况,倾听他们 的致富经验,探索对贫困户的帮扶路径。

驻村工作队队长孙凤义在下乡住户的同时还来到村部讲党课,应讯而来的村民 收入。 们听得聚精会神。听完党课后,59岁的党员贫困户白文龙主动留下来帮助收拾会 场。他激动地一直说:"我因为身体不好劳动不了,工作队这一年来真的没少帮助我 们,也为我增添了战胜病魔的信心!这两天工作队还来到村里与大伙儿同吃同住,面 对面的交流,一下子拉近了距离。作为贫困户我们从内心深处感谢工作队,感谢党的

2017年驻村工作队将从3个方面重点开展扶贫工作。一是大力发展棚膜经济。 户年均增收1000至1500元。二是解决群众喝水难问题。协调水利部门对全村的3 个自然屯饮用水设备进行更新,从而解决全村447户农户的饮用水困难。三是加大 危房改造力度,将53户符合危房改造政策的农户确立为新增建档立卡贫困户,让他 们住上安全房。

驻村第一书记姜季说:"通过开展驻村活动,我对同生村的实际情况有了更深入 的了解,我们要为贫困群众办点力所能及的事,让他们尽早实现脱贫致富。" (于森)

市卫计局: 身入心入 脚印农家

市卫计局5个驻村工作队在队长的带领下,在市里召开动员会的当天就入驻所包 保的太山镇长春村。5个驻村工作队共计18名局机关干部暂时离开各自的业务岗 位,离开安逸舒适的城市生活,全身心的投入到驻村工作中来,与贫困户同吃同住同 劳动,切身体验贫困户的生活。

通过几天的驻村入户,使工作队员对贫困户有了更深入的了解,从贫困户的实际 出发,在帮扶政策上更贴近群众的需求,使自己更接地气,在以后的工作中更好地为 群众服务,更好地贯彻扶贫精神。重新定位自己的工作。通过对贫困户、五保户 般农户的走访,倾听群众的诉求,了解群众的疾苦,促使自己在思想层面上发生转变, 寻找各自工作的切入点和落脚点,从而更好地执行国家的政策方针,更好地落实各项 惠民政策,更好地完成扶贫攻坚任务。

讲授专题党课,筑牢思想基础。各位工作队长结合自己的认知为包保村的广 大党员上了一堂生动的党课。大家在市里规定的总体框架内,结合各自的理解和 认知,就如何贯彻落实党的十八届六中全会精神进行了深入的解读,提升了广大党 员干部的思想境界,为脱贫攻坚筑牢思想基础,在广大党员干部中形成了强烈的思

研究脱贫举措,谋划美好未来。通过走访,工作队与贫困户进行了深入的交流, 分析贫困根源,帮助解决贫困户生活中存在的问题。大家利用各自的所学为贫困户 出谋划策,因人施策。一是宣讲健康知识,纠正不良习惯。对老人和患病人群讲解防 病治病、饮食用药的基础知识。二是开展心理疏导,树立脱贫信心。对思想上有问题 的贫困人口,通过拉家常的方式解开他们思想上的疙瘩,树立脱贫致富的信心。对于 丧失劳动能力的通过结对帮扶、产业帮扶、合作帮扶的办法,确保在脱贫的道路上不 落一人。三是发展旅游产业,谋求致富道路。通过走访和交流,包保的太山镇长春村 正在探索通过旅游产业脱贫致富。工作队结合自身的所学、所感,群策群力,为村里 旅游发展建言献策,将旅游发展与脱贫攻坚、创建国家级卫生城市、土地开发整理、电 子商务发展等产业相结合,以求为当地群众打造一个绿色产业,为子孙后代留下一个

市公安局: 扶贫暖在心坎上

"今年新打的9眼井可帮上大忙了,以前较早的地块都能浇上水了,贫困户的收成 与往年比强多了,我们是打心眼儿里高兴。"叉干镇长城村党支部书记谈到公安局驻 村工作队称赞不已。

扶贫工作中,市公安局驻村工作队真心实意为人民群众排扰解难,办实事,受到 了当地群众的好评,进一步密切了警民关系。长城村有种植花生、水稻的传统,但这 些年机电井少,很多地块浇不透水。"看到打的花生都是瘪子,心里总觉得不是滋味。 公安局纪检副书记吴廷峰说。通过协调,他们为全村新打了9眼机电井,并计划在 2017年再打15眼机电井,让全村老百姓有个好收成。长城村有很多老年人行动不 便,工作队员看在眼里,记在心头,在他们的积极协调下,送去了30只手杖,8个坐便 椅,2台轮椅。7月水稻长势正旺,工作队在走访农户中,得知许多种植户急需肥料, 他们为全村47户农户送去了叶面肥,解决了他们的燃眉之急。三星贫困户孙北林年 老多病,寄居在姐姐家中,没有户口,得知这一情况后,工作队深入调查,了解情况,多 次协调努力,把他的户口落到了新艾里乡。

市场监管局:问民生暖人心

市场监管局副科级以上领导干部包抓到村,带领驻村第一书记、机关干部住农家 房改造27户。

房,吃农家饭。

心系"民"字走基层。12月3日6时,市场监管局9个扶贫工作组30名干部驱车 100余公里进驻所包保的舍力镇新华村、民富村、民强村、民合村、民众村、民发村、民 新村、洮东村、东升村对接。工作组到村后,与村民同吃同住同劳动,通过拉家常、话 心事,详细了解了贫困户的家庭人口、贫困属性、主要经济来源以及致贫原因,逐门逐 户对贫困户信息进行再核实,再规范,再完善,实地了解掌握贫困村发展需求,开展了 进村访民情,人户送关爱活动。截至目前,共走访贫困户和非贫困户312户,为贫困 群众送去了过冬棉衣244件,为1户特困户送去慰问金。

将"两学一做"学习教育与驻村行动相结合,把党课"搬"进精准扶贫村,利用党课 结合精准扶贫工作进行讨论交流,党员干部积极为脱贫发展建言献策。 (安新轩)

水利局:座谈聊出新憧憬

走进海坨乡四家子村,朴素的民居,清幽的小路,悠闲的羊群,浓郁的乡村气息扑 面而来。由于天气寒冷,村里显得尤为静谧,然而村部里却是热闹非凡。原来,水利 局的驻村工作队队员正与贫困户围坐在一起,盘点着今年的收获,研究着明年的脱贫 计划。

开始贫困户都有点拘谨,工作队队长岳为首先开了腔:"今天我们主要是聊聊 家常,看看大伙对明年的脱贫计划是怎么打算的,大伙都来说说。老程家大嫂,你 先说说。"

贫困户程宝祥的妻子爽快地回答:"明年继续养羊。我这身体干农活是不行,但 是放羊还可以。前几天4只羊羔卖了1200元,可真是尝到甜头了。"旁边的李运昌老 爷子接过话茬:"我家的羊也马上下羔了,我养的比你还好,这要是在过去,我肯定是 "身体怎么样?有没有参加农村合作医疗?盖新房需要多少钱?"在龙沼镇长。远近闻名的大羊倌。"众人一顿哄笑,然后你一言我一语,充满了对明年脱贫的信心和 (于森)

市文广新局: 当好村情民意调研员

市文广新局驻四棵树乡良种场村工作队牢记职责使命,当好村情民意的调研员。 驻村工作队深入农户家中了解生产生活情况,掌握全村贫困人口数量、道路建 设、农业灌溉、文化教育等村情实际。重点调查了解全村33户精准扶贫户的基本情 况和发展愿望等,认真倾听贫困群众面临的最直接、最现实、最迫切的困难,以及对未 来生活的规划和设想,真正做到底子清,情况明,为制定精准扶贫工作方案和帮扶措 施提供真实可靠的参考依据。

精准扶贫攻坚,政策宣传当先。驻村工作队充分发挥自身作用,通过宣讲党 课,与村党员一起认真学习习近平总书记扶贫开发战略思想,认真学习省、市精准 扶贫工作会议精神,深入领会精神实质,准确抓住精髓要点,增强对扶贫政策的理

驻村工作队表示,将继续贯彻落实省、市精准扶贫会议精神,帮助良种场村加 强基础设施建设,落实贫困户帮扶措施,培育和壮大富民产业,持续增加贫困群众 (安新轩)

市残联:不辞辛苦夜访农家

市残联积极响应政府号召,在残联理事长黄金光的带领下来到包保的四棵树乡 建设村。夜色已晚,工作队来到了贫困户王荣武家。王荣武家2口人,由于1975年在 月亮泡水库工程建设中导致身体功能衰退。老伴单文芹肢体四级残疾,2人已丧失劳 动能力。2016年纳入精准扶贫户,残联积极响应政府号召,扶持2头优质仔猪。近日 2头猪已出栏,每头猪卖9元/斤,共卖5200元,去掉养殖成本,收入3600元,人均增收 1800元,生活状况明显改善。2位老人拉着队员的手连声说:"谢谢,并挽留工作人员 在家中用餐,被工作人员婉然谢绝了。"像这样的残疾户今年市残联共扶持60户,平 均每户增收3000多元。

队员们又来到年过七旬的残疾人王连义家中,视力一级残疾的他由于没有劳动 能力,其子女将老人接到家中。工作队了解到家庭情况后,及时安抚老人,并联系相 关医疗机构为老人诊治。下步工作队将通过程序审义把王连义纳入精准扶贫户后, 谋划项目,精准施策,精准帮扶。 (安新轩)

市国税局: 自掏腰包送药上门

12月2日,市里"千名干部驻百村进万户"动员大会召开后,市国税局高度重视, 主要领导主持召开驻村工作队会议,要求驻村干部要积极响应号召,克服一切困难. 用实际行动践行"两学一做",用访贫问苦的新举措,助力精准扶贫、精准脱贫。

接工作、安排好食宿后,昼夜不停地开始走访调研,了解村情民意。

驻村工作队成员与贫困村民同吃同住同劳动,向他们宣讲党和国家扶贫政策,帮 助他们分析贫困原因,寻求脱困举措、办法,树立增收致富信心,为全面建成小康社会 "鼓劲加油"。在永富村贫困户程太文家走访时,得知他患有风湿关节炎,十分疼痛。 工作队队长李凤军自掏腰包,去村里的药店为他购买了药,并指导他如何服用,让程 太文十分感动。目前,3个驻村工作队已走访农户45户,通过面对面的交流,促膝谈 心、交心,拉近了与百姓的距离,密切了党群干群关系。

(李国义 董磊)

财政局: 迈开脚步推开农门

"这一年种大棚能收入多少钱?打工一年能赚多少钱?一年的主要开支有哪 些? ……""你家还可以再多养几头猪,还可以在农闲的时候出去务工赚钱……"在精 准扶贫工作中,为确保贫困群众达到脱贫出列标准如期脱贫,财政局驻同德村工作队 迈开脚步,推开农门,坐上坑头,帮助贫困群众算好经济账,并按照缺什么补什么的原 则,找准贫困群众发展致富的空间,为群众想好致富的法子,铺好致富的路子。

在各级部门的帮扶下,同德村多点开花,成效显著。在大棚种植项目上,通过一 期、二期种植的香瓜、晚瓜、西红柿、小菜等作物,平均每栋大棚纯收入达8000元;自 建自营的49户养羊户每户纯收入近1000元;17户养猪户每户纯收入近6000元;加 入养殖小区的27户贫困户年底将按照签订的协议分红。

驻村工作队在充分调研的基础上,确定了明年扶贫工作的发展思路。扶持新型 农产品种植、暖棚、冷棚种植、养殖小区为主导的扶贫产业,打造多元结构型产业,促 进高效特色产业提档升级。

"有了这样的帮扶,咱们的日子才会越来越有奔头。"村民王彬连连称赞。

(安新轩)

市畜牧局: 做贫困百姓的贴心人

脱贫攻坚工作以来,包保新平安镇长富村的畜牧业管理局,对长富村给予了极大 的关心、帮助和支持,广泛深入开展调研走访,帮助制定脱贫措施。

包保干部深入开展包村联户工作,为群众办好事,做实事,解难事。组织专业技 术人员编印了科普读物200册,宣传单2000份,制定下发了科技扶贫方案及推进精 准扶贫指导意见等。开展防疫技术服务对接活动,包保人员义务担任扶贫养殖户的 "技术秘书"。结合各自的专业特长,为养殖户提供防疫、诊病和抗体检测等方面技术 指导。定期到养殖大户家中巡访,为养殖户提供技术服务;与养殖户座谈对接,参与 饲养、疫病防控等全过程,帮助养殖户解决一些技术难题。贫困户实现户户有措施, 户户有项目,实现了人户项目循环覆盖。目前,棚膜园区建起大棚50栋,81户贫困户 从事肉羊养殖,修建水泥路11公里,打抗旱井50眼,130眼农田井全部"柴改电",危

如何让194户贫困户早日脱贫致富,过上幸福生活。局号召全体干部职工开展 了"捐款献爱心、帮扶贫困村"扶贫捐款活动。领导干部充分发挥模范作用,带头捐 款,形成以上率下的良好氛围。全局200余名干部职工积极伸出援助之手,慷慨解 囊,以实际行动推动脱贫攻坚,帮助贫困户早日脱贫致富。

为巩固村级组织规范化建设"六星一网"工程,扎实推进贫困村基层党组织建设, 为长富村提供2万元基层党组织建设资金。 (安新轩)



民政局驻烧锅镇乡新平村工作队走访贫困户李香玉



临江街驻村工作队帮助贫困户齐宝林喂种兔



人社局驻村工作队深入养殖大户家中走访



人寿保险公司驻村工作队向党员宣讲十八届六中会会精神

